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VERBALE DEL CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI STUDI UMANISTICI 

SEDUTA DEL 26 APRILE 2023 
 
Il giorno mercoledì 26 aprile 2023, alle ore 10:00, si riunisce, in presenza presso la Sala del Consiglio, 
e a distanza su piattaforma teams, il Consiglio del Dipartimento di Studi Umanistici, con i seguenti 
punti all’Ordine del Giorno: 
 
1. Comunicazioni; 
2. Proposta di nomina della Commissione procedura pubblica si selezione RTDA L-ANT/10 a 
seguito della sentenza del Consiglio di Stato num° 02408/2023; 
3. Varie ed eventuali. 
 
Constatato il numero legale il Direttore del Dipartimento dichiara aperta la seduta. 
Presiede il Direttore del Dipartimento, prof. Manfredi Merluzzi; funge da segretario il Segretario 
Amministrativo, dott.ssa Roberta Rinaldi. 
 

OMISSIS 
2. Proposta di nomina della Commissione procedura pubblica si selezione RTDA L-ANT/10 a 
seguito della sentenza del Consiglio di Stato num° 02408/2023; 
 
Il Presidente ricorda che, in merito alla procedura pubblica di selezione, ai sensi dell’art. 24 comma 
3 lettera A) della legge n. 240/2010, per un posto di ricercatore universitario a tempo determinato, 
Dipartimento di Studi Umanistici per il settore concorsuale 10/A1, s.s.d. L-ANT/10, pubblicato in 
G.U. n. 6 del 22/01/2021, il Consiglio di Stato ha disposto con sentenza n. 02408 del giorno 8 marzo 
2023 che - oltre alla cessazione dal servizio della candidata risultata vincitrice all’esito della 
valutazione - si provveda anche alla rinnovazione della procedura pubblica di selezione a partire dalla 
nomina della commissione giudicatrice in composizione integralmente diversa dalla quella originaria. 
Al riguardo i competenti uffici della Direzione 1 hanno pertanto richiesto al Dipartimento di 
formulare una nuova proposta per la nuova commissione da nominare per la rinnovazione degli atti 
concorsuali. 
Si evidenzia altresì che, come reso noto dai predetti uffici, la ricorrente ha anche presentato un nuovo 
ricorso al Consiglio di Stato per ottemperanza alla sentenza che, nei fatti, risulta assolutamente privo 
di fondamento atteso il breve periodo di tempo intercorso e la volontà del Dipartimento di dare 
esecuzione al dispositivo della sentenza. 
Tenuto conto tuttavia delle asserzioni immotivatamente e aspramente critiche che la ricorrente muove 
con il predetto ricorso per ottemperanza, il Direttore propone al consesso la nomina di una 
commissione composta interamente da docenti esterni all’Ateneo al fine di dare ulteriormente atto 
della massima trasparenza e dell’imparzialità che il Dipartimento intende garantire nella rinnovazione 
della procedura: 
- Prof. Girolamo Fiorentino 
P.O. SC 10/A1 - SSD L-ANT/10 Università del Salento 



 
- Prof. Daniele Malfitana 
P.O. SC 10/A1 - SSD L-ANT/10 Università di Catania 
 
- Prof.ssa Silvia Pallecchi 
P.A. SC 10/A1 - SSD L-ANT/10 Università di Genova 
 
Membro supplente: 
Prof. Marco Fabbri 
P.A SC 10/A1 - SSD L-ANT/10 Università di Roma Tor Vergata 
 
in possesso dei requisiti previsti dai commi 7 e 8 dell'articolo 6 della legge n. 240/2010. 
 
Il Presidente apre la votazione. 
Il Consiglio approva a maggioranza degli aventi diritto al voto. 
 

3.Varie ed eventuali 

3.1 Prende la parola il prof. Giovanardi per illustrare due eventi di terza missione su Dante, Petrarca 
e Boccaccio, che si svolgeranno al Palladium sabato 6 e domenica 7 maggio, e che vedranno il prof. 
Fiorilla presente in entrambi gli eventi, come musicista, organizzatore, e membro della giuria del 
festival. 

3.2 Prende la parola la dott.ssa Monica L’Erario per rendere noto a tutti i presenti che il 24 maggio 
ci sarà l’open day delle LM in aula magna. Ci saranno tutor e rappresentanti degli studenti per 
conoscere la didattica e la ricerca del dipartimento. 

3.3 La dott.ssa L’Erario comunica inoltre che l’Amministrazione Centrale ha creato un gruppo di 
coordinamento per la comunicazione, per promuovere le lauree triennali e le magistrali del nostro 
Ateneo, a cui la dott.ssa l’Erario e il prof. Paolo Mattera sono stati chiamati a partecipare. 

OMISSIS 
 

 Il Presidente       Il Segretario 
prof. Manfredi Merluzzi     dott.ssa Roberta Rinaldi  
    
 
 
 


